PJWSTK: Egzamin z matematyki dyskretnej 2002.02.04
Imie 1 nazZWiSKO....coeviviiiiiiiiiiii e Numer indeksu................ Numer grupy ........
1. (4 pkt) Podaj przyklad trzech zbioréw A, B,C C {a,b,c} takich, ze
a) (AuC)NB#(AUuB)NC

b) A\ (BNC)#(A\B)\C

2. (4 pkt) Udowodnij, ze dla kazdego n > 2 nastepujaca formula jest tautologia rachunku
zdan:
(a1—a2) V (ag—a3) V...V (ap—1—ay) V (an—a1)

3. (4 pkt) Zakladajac, ze S(x) oznacza predykat ,x jest szczeSliwy”, za$ Z(z): ,x jest
zakochany” wyraz w jezyku logiki fakt, ze

a) Wszyscy zakochani sa szczesliwi.

b) Sa ludzie szczesliwi, cho¢ nie sa zakochani.

4. (4 pkt) Zaneguj nastepujace formuly wprowadzajac znak negacji do wnetrz kwantyfikato-
réw tak, aby pozby¢ sie znakéw implikacji wyrazajac je przez V, A, —:

a) Vz € A: P(x)—=(Q(y)—R(x))

b) 3re€ A:Vye B\ A: (P(z) VQ(y))—=R(x)

W ramach uzasadnienia podaj reguly z ktérych nalezalo skorzystac.

5. (4 pkt) Niech X bedzie zbiorem wszystkich otwartych odcinkéw osi rzeczywistej o koficach
wymiernych. Jaka jest moc



a) zbioru wszystkich tych podzbioréw X, w ktérych kazde dwa rézne elementy sa rozlaczne?

b) X?

6. (4 pkt) Pokaz, ze dla kazdego n > 0 zachodzi 2% + 22—2 +o g =25 — 27}71-

7. (4 pkt) Podaj przyklad relacji okreslonej w zbiorze {1,2,3}, ktéra jest

a) zwrotna, nieprzechodnia i antysymetryczna

b) przechodnia, symetryczna i nie jest zwrotna

8. (4 pkt) Pokaz, ze nie sa relacjami réwnowaznosci nastepujace relacje okreslone na IN

a)zriys|r—y <2

b)) zryeszty+1l

9. (4 pkt) Na ile sposob6w mozna wlozy¢ 9 kul ponumerowanych od 1 do 9 do dwéch urn
tak, aby
a) w kazdej urnie bylo co najwyzej pie¢ kul,
b) w pierwszej urnie suma numeréw byla mniejsza od sumy numeréw w drugiej urnie.

10. (4 pkt.) Rzucamy dwa razy wywazona kostka.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wyrzucona suma oczek jest podzielna przez 57

b) Jekie jest prawdopodobienstwo tego, ze na drugiej kostce wypadnie co najmniej czwérka
pod warunkiem, ze na pierwszej wypadla liczba podzielna przez 37

Uwaga: Wszystkie odpowiedzi nalezy krotko uzasadnié, w miare mozliwosci na tej kartce.



